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Телефонна лінія щодо ЗлочиніВ, Вчинених В умоВах Збройного конфлікТу

З метою захисту інтересів України від дій країни-агресора Офісом Генпрокурора вживаються заходи, спрямо-
вані на підвищення ефективності діяльності органів правопорядку щодо виявлення та розслідування злочинних 
діянь, вчинених в умовах збройного конфлікту.

У разі наявності інформації про факти скоєння злочинів, пов’язаних із збройним конфліктом та агресією Ро-
сійської Федерації проти України, будь-яка особа може надати її до Офісу Генерального прокурора.

Приймання заяв і повідомлень здійснюється цілодобово на «телефони лінії»: 
    (096) 755-02-40 (Viber, WhatsApp, Telegram, Signal);
    або на ел. пошту: conflict2022.ua@gmail.com

При направленні інформації за допомогою електронної пошти необхідно зазначати свої ПІБ та засоби зв’язку.
У разі наявності аудіо-, відео- та фотоматеріалів просимо направити їх за допомогою мобільних додатків або 

на електронну пошту. 
Анонімність та заходи безпеки у передбачених законодавством випадках гарантуються!

Звертаємо увагу, що вказані «телефони лінії» та електронна пошта функціонують виключно для повідомлень, 
що можуть свідчити про скоєння злочинів, пов’язаних із збройним конфліктом, або агресією РФ проти України.
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В УКРАЇНІ З 1 ЖОВТНЯ 
ЗБІЛЬШИЛАСЬ МІНІМАЛЬНА ЗАРПЛАТА

Варто також зазначити, що підвищення мінімалки стало 
останнім не лише у поточному році. Нижня межа доходу укра-
їнців не зміниться аж до 2024 року. Уряд просто не запланував 
у бюджеті на 2023 рік збільшення мінімальної зарплатні.

Загалом за останні пів року зарплатня збільшилася хіба що 
у військових. Раніше вони заробляли трохи понад 18 тис. грн 
на місяць, зараз же  – від 30 тис. грн у тилу і до 100 тис. грн на 
передовій. У решти спеціалістів дохід навпаки знизився:

- у будівельників – з 11,6 до 10,9 тис. грн;
- у менеджерів з продажу та касирів – з 12 до 11,5 тис. грн;
- у науковців – з 20,7 до 20,1 тис. грн;
- у фінансистів та страховиків – з 27,1 до 24,6 тис. грн.
Наразі ринок праці України вже взяв курс на відновлен-

ня. На популярних кадрових порталах з’являється все більше 
вакансій. Та в разі загострення воєнних дій ситуація із пра-
цевлаштуванням та зарплатнею може знову погіршитися. І 
до цього українцям радять бути готовими.

З 1 жовтня в Україні збільшилась мінімальна зарплатня. 
Разом із мінімалкою очікується незначне підняття рівня до-
ходів українців. Найбільше зарплати зростуть у громадян, 
що є ключовими працівниками своїх компаній, а також у 
спеціалістів галузі маркетингу. Про це повідомляє gsminfo.
com.ua.

Підвищення мінімалки склало 200 грн. Тобто нижня межа 
місячного доходу українців піднялася з 6500 грн до 6700 грн.

Експерти очікують, що на тлі збільшення мінімалки може 
зрости зарплатня окремих спеціалістів,які зараз користу-
ються попитом на ринку. Зокрема більше почнуть заробляти 
рекламники та маркетологи. Не залишаться без підвищення 
й працівники, що відіграють на своїх підприєствах важливу 
роль і від яких у великій мірі залежить прибуток.

З іншого боку в Україні за останні пів року кількість укра-
їнців, що отримують менше за мінімалку, зросла удвічі – з 
11,5% аж до 24,1%. Для таких працівників з підвищенням 
мінімальної зарплатні зміниться небагато.

Кабмін вніс зміни до Порядку компенсації витрат за тимча-
сове розміщення (перебування) внутрішньо переміщених осіб. 
Йдеться про збільшення вдвічі суми грошової допомоги в період 
опалювального сезону власникам житла, які прихистили у себе 
вимушених переселенців. Відповідний проект постанови, роз-
роблений Мінрегіоном, прийнято на засіданні Уряду 30 вересня.

«Уряд продовжує підтримувати українців, які безоплатно 
надали своє житло тим, хто вимушений покинути домівки 
через збройну агресію росії. Відтак у межах соціальної про-
грами «Прихисток» в опалювальний період сума відшкоду-
вання становитиме близько 900 грн щомісяця за кожну осо-
бу», — підкреслив Міністр розвитку громад та територій 
України Олексій Чернишов.

УРЯД УДВІЧІ ЗБІЛЬШИВ КОМПЕНСАЦІЮ 
ВИТРАТ ГРОМАДЯНАМ, ЯКІ ПРИХИСТИЛИ ВПО

Зазначимо, Мінрегіоном досягнуто домовленостей з То-
вариством Червоного Хреста в Україні, Міжнародною Фе-
дерацією Червоного Хреста і Червоного Півмісяця щодо за-
безпечення покриття витрат спрямованих на компенсацію. 
Відтак з 1 жовтня 2022 року до 31 березня 2023 року компен-
сація витрат громадянам, які тимчасово прихистили ВПО, 
буде збільшена до 30 грн на день за кожну особу коштом за-
значених організацій.

Крім того, проект постанови передбачає можливість для 
громад передавати відомості про кількість ВПО електро-
нною поштою у разі неможливості скористатися електро-
нною системою взаємодії органів виконавчої влади.
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 НОВИНИ                                   

Держава спрямувала населеним пунктам, які прихис-
тили ВПО, понад 60,5 млн гривень. Уряд відшкодовує 
комунальні витрати громадам, які забезпечують пере-
селенців безкоштовним житлом. Зараз держава надала 
кошти за травень — з резервного фонду Держбюджету 
перевели понад 60,5 млн гривень. Компенсація від дер-
жави йде на покриття комунальних витрат на воду, світ-
ло, газ, вивезення сміття, а також купівлю дров, пелет та 
вугілля. Про це розповідає голова Луганської ОВА Сергій 
Гайдай. Інформацію про надання житла передають об-
ласні військові адміністрації. Йдеться про прихисток для 
переселенців у комунальних та державних закладах, а та-
кож приватних закладах освіти. У травні для розміщення 
тимчасово переміщених осіб було задіяно 60496 об’єктів.

Як повідомила Міністр соцполітики збільшиться розмір 
пенсії за віком для непрацюючих осіб, що досягли 65 ро-
ків і мають страховий стаж не менше 30 років жінки та 
не менше 35 років чоловіки. Які саме надбавки очікувати 
цим пенсіонерам? – Щодо збільшення розміру пенсії за 
віком для непрацюючих осіб, то тут ми робимо «дотяж-
ку» – коли зарплата у людини була не висока, а стажу до-
статньо, проте вона отримує мінімальну виплату. Тому, 
наприклад, пенсії у 2500–2600 грн ми піднімаємо до 3000 
грн (для людей з повним страховим стажем (30/35 років 
у жінки/чоловіка) та старших 70 років). Також з 1 жов-
тня особам віком від 70 до 75 років встановлюється що-
місячна компенсаційна виплата – 300 грн. Це доплата з 
урахуванням досягнення віку. Розрахунок дуже простий 
– пониження можливості знайти собі додатковий заро-
біток, тому почали додавати доплати за поважний вік. Ці 
доплати індексуються: ми всі їх проіндексуємо на індекс 
інфляції, адже коли ця доплата потрапляє в сукупну ви-
плату пенсії, то вона вже й індексується на рівень інфляції.

Мінреінтеграції запустили пілотний проєкт: мешкан-
ці звільнених територій Херсонщини, які фактично там 
мешкали на момент деокупації, отримують разову гро-
шову допомогу в розмірі 1200 грн. 30 вересня перші такі 
виплати Укрпошта доставила у Кочубеївку, Пригір’я, За-
градівку. Всього допомогу отримають понад 3 тис. осіб. 
«Кожен, хто пережив окупацію, отримає 1200 грн допо-
моги. Допоможемо всім, незалежно від віку», – запевни-
ла Віце-прем’єрка Ірина Верещук. Перелік осіб складає 
ТГ і передає Укрпошті. Подальший графік виплат у буде 
складатись залежно від формування списків та безпеко-
вої ситуації у регіоні. Якщо є питання як отримати ви-
плату звертайтесь до Мінреінтеграції на цілодобову га-
рячу лінію з кризових питань: 15-48 або на гарячу лінію 
Уповноваженого з питань ВПО: +38 (066) 813 62 39.

На відміну від новобудов, ціни на які зростають через низку 
факторів, на вторинному ринку нерухомості продавці йдуть 
на уступки та знижують ціну до 50% від довоєнної вартості 
житла. Експерт ринку нерухомості Вікторія Берещак на-
гадала, що з початку повномасштабного вторгнення Росії 
середні ціни на первинному ринку Києва зросли у гривні на 
37% або 13 тис. грн/кв. Вона підкреслила, що це пов’язано 
із курсом валют та інфляцією, що спровокувало зростання 
цін на будматеріали та робочу силу. Проте ціни у доларах 
зросли не так відчутно. До того ж на ринку досі практи-
кують спеціальний курс, який є нижчим. Однак невдовзі 
підвищення собівартості будівництва, паливно-мастильних 
матеріалів та обслуговування техніки призведе до поступо-
вого зростання вартості квартир і в доларах. На вторинному 
ж ринку зараз можна купити квартиру іноді навіть на 50% 
дешевше, ніж у недобудованій новобудові поруч із нею.

НБУ оголосив про повернення заборони переказiв з грив-
невих платiжних карток на картки iноземних банкiв. Така 
заборона починає дiяти з 5 жовтня. На початку вiйни 
НБУ вже вводив таку заборону, але в квiтнi її скасував. 
«Нацiональний банк з 5 жовтня повертає заборону на Р2Р-
перекази з гривневих платiжних карток українських банкiв 
на картки iноземних банкiв. Дозвiл на Р2Р-перекази за кор-
дон з гривневих платiжних карток, ухвалений у квiтнi 2022 
року, дав змогу українцям пiдтримати пiд час найважчого 
перiоду своїх близьких, якi вимушено переїхали в iншi кра-
їни через повномасштабну агресiю РФ. Водночас пiсля по-
над семи мiсяцiв воєнного стану роль такого iнструмента 
для пiдтримання громадян за кордоном зменшується, вод-
ночас ризики його використання, щоб обiйти обмеження на 
купiвлю валюти, збiльшуються», – наголосили в Нацбанку.

ЯК ВІЙНА ЗМІНИЛА ЦІНИ НА ЖИТЛО 
В УКРАЇНІ

ДО КІНЦЯ РОКУ ДЕЯКИХ ПЕНСІОНЕРІВ
 ОЧІКУЄ ПІДВИЩЕННЯ ПЕНСІЙ

МЕШКАНЦІ ЗВІЛЬНЕНОЇ ХЕРСОНЩИНИ 
ОТРИМУЮТЬ 1200 ГРИВЕНЬ ДОПОМОГИ

НБУ ЗАБОРОНИВ ПЕРЕКАЗУВАТИ ГРОШІ ЗА 
КОРДОН З ГРИВНЕВИХ ПЛАТІЖНИХ КАРТОК

Дітей із тимчасово окупованих територій України при 
отриманні паспорта пропонують реєструвати за фактич-
ним місцем проживання батьків чи їхніх законних пред-
ставників. Уряд підтримав ініціативу Міністерства з пи-
тань реінтеграції тимчасово окупованих територій та 
скерував до Парламенту відповідний законопроект. Таким 
чином діти матимуть право на отримання довідки ВПО, і 
це дозволить їм одержувати допомогу від держави. Мін-
реінтеграції як ініціатор законодавчої новації стежитиме 
за підтриманням цього законопроекту парламентарями.

ДІТЕЙ ІЗ ТОТ ПРИ ОТРИМАННІ ПАСПОРТА 
ПРОПОНУЮТЬ РЕЄСТРУВАТИ З БАТЬКАМИ

ГРОМАДАМ, ЯКІ ПРИЙМАЮТЬ ПЕРЕСЕЛЕН-
ЦІВ, КОМПЕНСУЮТЬ КОМУНАЛЬНІ ВИТРАТИ



10(145)/2022 р.жовтень

5

ПЕРЕВІРКА ТЕЛЕФОНІВ НА БЛОКПОСТАХ: ЧИ МАЮТЬ ПРАВО 
ДИВИТИСЬ ТЕЛЕФОН ТА ВИДАЛЯТИ ФОТО/ВІДЕО?

Згідно і статтею 5 Закону України “Про інформацію” ко-
жен має право вільного одержання, використання, поширен-
ня, зберігання та захисту інформації.

За статтею 6, таке право може бути обмежене законом в 
інтересах нацбезпеки, територіальної цілісності або громад-
ського порядку, з метою запобігання заворушенням чи кри-
мінальним правопорушенням і так далі.

З моменту запровадження президентом режиму воєнного 
стану стало можливим обмеження конституційних прав й сво-
бод людини і громадянина. Військове командування разом із 
військовими адміністраціями можуть самостійно або зі залу-
ченням органів виконавчої влади й місцевого самоврядування 
запроваджувати і здійснювати заходи, передбачені статтею 8 
Закону України «Про правовий режим воєнного стану». Зо-
крема, встановити (посилювати) захист важливих об’єктів, 
зокрема, державного значення та тих, які забезпечують жит-
тєдіяльність населення, перевіряти документи в осіб, а в разі 
потреби проводити огляд ре-
чей, транспортних засобів, 
багажу та вантажів, вживати 
додаткових заходів щодо по-
силення охорони державної 
таємниці.

Питання перевірки регу-
люється Порядком перевір-
ки документів в осіб, огляду 
речей, транспортних засобів, 
багажу та вантажів, служ-
бових приміщень та житла 
громадян при забезпеченні 
заходів правового режиму 
воєнного стану, затвердже-
ним постановою Кабінету 
Міністрів України від 29 
грудня 2021 року № 1456.

Перевірка може проводитися щодо: документів осіб; ре-
чей (огляд); транспортних засобів; багажу та вантажів. Пра-
во на проведення перевірки надано уповноваженим особам 
Національної поліції України, Служби безпеки України, На-
ціональної гвардії України, Державної прикордонної служби 
України, Державної міграційної служби України, Державної 
митної служби України та Збройних сил України.

Оскільки статтею 1142 Кримінального кодексу України 
передбачена кримінальна відповідальність за несанкціоно-
ване розповсюдження інформації про направлення, пере-
міщення зброї, озброєння та бойових припасів в Україну, 
рух, переміщення або розміщення Збройних Сил України чи 
інших утворених відповідно до законів України військових 
формувань, вчинене в умовах воєнного або надзвичайного 
стану, то уповноважена особа на блокпосту може перевірити 
фото та відео щодо наявності на відповідних пристроях за-
боронених об’єктів.

Адвокат 
ЮК Winner 
Ясько Ігор

ЖІНКАМ НЕ ЗАБОРОНЕНО ВИЇЖДЖАТИ ЗА КОРДОН, 
А ВЗЯТТЯ НА ВІЙСЬКОВИЙ ОБЛІК ПЕРЕНЕСЕНО

11 жовтня 2021 року Міноборони ухвалило Наказ № 313 Про затвердження Переліку спеціальностей та/або професій, спо-
ріднених з відповідними військово-обліковими спеціальностями, після одержання яких жінки беруться на військовий облік 
військовозобов’язаних.

Наказом Міноборони № 35 від 7 лютого 2022 року цей перелік був оновлений і була визначена дата, з якої виникає обов’язок 
стати на військовий облік, — 1 жовтня 2022 року.

Від початку війни на сайті президента України було зареєстровано близько 15 електронних петицій про скасування 
обов’язкового військового обліку для жінок та Наказу № 313, оскільки жінки непокоїлись, що стануть військовозобов’язаними 
і внаслідок цього не зможуть виїхати за кордон.

6 вересня 2022 року Міністерство оборони видало Наказ № 259 Про внесення зміни до наказу Міністерства оборони Укра-
їни від 07 лютого 2022 року № 35. 23 вересня 2022 року він був опублікований та набув чинності.

Згідно з текстом Наказу, обов’язок взяття жінок на військовий облік перенесено на 1 жовтня 2023 року. Таким чином, жін-
кам, професія або спеціальність яких є в Переліку, можна не хвилюватися щонайменше рік.
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ЯКІ ЗМІНИ ЧЕКАЮТЬ НА УКРАЇНЦІВ З ЖОВТНЯ
Пенсіонери у Віці Від 70 рокіВ З 1 жоВТня 

оТримуВаТимуТь щомісячну комПенсацій-
ну доПлаТу у роЗмірі 300 гриВень.

Щомісячна компенсаційна виплата 300 грн встановлю-
ється незалежно від виду пенсії, статті, за якою пенсія ви-
плачується та працевлаштування пенсіонера.

При цьому додаткові 300 гривень також будуть отримува-
ти і пенсіонери, яким виповнюється 70 років після 1 жовтня.

Щомісячна компенсаційна виплата в розмірі до 300 грн 
буде виплачуватися у межах 10340,35 грн до досягнення 
ними віку 75 років.

Розмір мінімальної пенсії (крім пенсій за особливі заслу-
ги перед Україною) разом із усіма доплатами та надбавками 
будуть встановлені на рівні 3000 грн шляхом доплати суми, 
якої не вистачає.

Пенсіонерам, яким виповнилося 70 років, і які не мають 
страхового стажу 35 років для чоловіків та 30 років для жі-
нок, перерахують пенсійні виплати. Мінімальна пенсія з 1 
жовтня буде виплачуватися пропорційно до набутого стра-
хового стажу, виходячи з розміру мінімальної виплати 3 000 
гривень.

При цьому, у пенсіонерів віком 80+ зі стажем 25 років 
у чоловіків і 20 років у жінок розмір пенсійної виплати не 
може бути меншим за 2600 гривень, а в осіб у віці від 70 до 
80 років — меншим за 2500 гривень.

Розміри «військових» пенсій по інвалідності зростуть для 
людей з інвалідністю внаслідок війни. Для різних груп ін-
валідності та звань пенсія буде на рівні від 4396 гривень до 
6532,50 гривень на місяць.

Пенсії для інших груп інвалідності зростуть залежно від 
групи інвалідності та звання — від 4186 до 5986,50 грн.

роЗмір мінімальної Пенсійної ВиПлаТи 
для осіб З інВаліднісТю Внаслідок Війни

Для осіб з інвалідністю внаслідок війни розмір мінімаль-
ної пенсійної виплати не може бути нижче:

I група — 650% прожиткового мінімуму (ПМ) для осіб, 
які втратили працездатність. З 01.07.2022 — 13175,50 гри-
вень (2027×650%);

ІІ група — 525% ПМ. З 01.07.2022 — 10641,75 гривень 
(2027×525%)

ІІІ група — 360% ПМ. З 01.07.2022 — 7297,20 гривень 
(2027×360%).

Усі перерахунки проведені автоматично та не потребують 
звернень одержувачів пенсії до підрозділів Пенсійного фон-
ду. Перераховані суми пенсії виплачуватимуться у виплат-
ний період жовтня — з 4 по 25 число місяця.

сТарТ ПільгоВої іПоТеки Під 3%
З 1 жовтня має стартувати програма пільгової іпотеки під 

3% річних для українських військовослужбовців, правоохо-
ронців, педагогів, медиків та науковців.

«Початковий внесок 20% і термін іпотеки до 20 років до-
зволяє всім, хто захищає, лікує та вчить Україну, отримати 
своє житло», — запевняв прем’єр-міністр Денис Шмигаль 
під час засідання Кабінету Міністрів 16 вересня.

За його словами, функція подачі заявки на іпотеку має 
з’явитися в Дії.

сТарТ миТного «беЗВіЗу» З Єс
З 1 жовтня 2022 року Україна має приєднатися до 

Об’єднаного комітету Конвенцій про спільний транзит 
(NCTS) та спрощення формальностей, що, за словами 
прем’єр-міністра Дениса Шмигаля є митним «безвізом».

Україна стане 36-ю державою-учасницею Конвенцій.
«„Митний безвіз“ — це швидше переміщення товарів 

між країнами Європейського регіону, менше бюрократії на 
самій митниці, менше можливостей для зловживань, обмін 
даними з сусідніми митницями фактично в режимі реального 
часу» , — пояснював український прем’єр.

Водії будуТь ЗобоВ’яЗані ВмикаТи денні 
ходоВі Вогні або ближнЄ сВіТло фар ПоЗа 
населеними ПункТами

В разі відсутності денних ходових вогнів в конструкції 
транспортного засобу водії будуть зобов’язані вмикати ближ-
нє світло фар.

В умовах недостатньої видимості на механічних тран-
спортних засобах можна увімкнути дальнє світло фар або 
додатково протитуманні фари за умови, якщо це не буде за-
сліплювати інших водіїв.

Якщо у період з 1 жовтня по 1 травня поза населеними 
пунктами водій рухатиметься без увімкнених денних ходо-
вих вогнів або ближнього світла фар, то патрульні поліцей-
ські мають скласти на нього протокол за ч. 2 ст. 122 Кодексу 
України щодо адміністративних правопорушень. Штраф за 
цією статтею становить від 425 до 510 грн.

З 1 жоВТня ВиПлачуВаТи ПриЗначені орга-
нами соціального ЗахисТу населення суб-
сидії Та Пільги буде Пенсійний фонд україни.

Відповідну постанову уряд прийняв 16 вересня. Громадя-
ни, як і раніше, одержуватимуть виплати на свій банківський 
рахунок або через пошту.

Як повідомляло Міністерство соціальної політики, при 
розрахунку житлової субсидії не будуть враховувати:

• допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам;
• компенсацію для покриття понесених витрат, пов’язаних 

з розміщенням у своєму житловому приміщенні внутрішньо 
переміщених осіб за програмою Прихисток.
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«Людина може продовжити отримувати субсидію, яка 
була призначена в місті, звідки вона перемістилася - і це буде 
проводитися автоматично. Або людина може звернутися за 
фактичним місцем проживання та призначити субсидію там, 
де вона фактично знаходиться, і де їй потрібно оплачувати 
субсидію», - пояснив чиновник.

При цьому Музиченко наголосив, що якщо людина звер-
тається за субсидією не за своїм зареєстрованим місцем про-
живання, вона має підтвердити нове місце проживання доку-
ментально. Він також уточнив, що це може бути договір про 
оренду житла або довідку переміщеної особи.

Заступник міністерства соціальної політики України Ві-
талій Музиченко розповів, чи потрібно українцям оформлю-
вати субсидію знову при зміні місця проживання.

Так, за словами Музиченко, у зв’язку з військовим стано-
вищем у країні частини українців цього року субсидії пере-
призначатимуть автоматично. Загалом йдеться про близько 
2,5 млн. сімей.

При цьому якщо людині, яка отримувала допомогу на 
оплату житлово-комунальних послуг у попередньому опалю-
вальному сезоні, а тепер переїхала і хоче отримувати її на но-
вому місці, потрібно наново подати заяву на її призначення.

ЧИ ПОТРІБНО ОФОРМЛЮВАТИ СУБСИДІЮ 
ЗНОВУ ПРИ ЗМІНІ МІСЦЯ ПРОЖИВАННЯ

ВПО ЗМОЖУТЬ ОТРИМУВАТИ СОЦІАЛЬНІ 
ПОСЛУГИ ЗА МІСЦЕМ ПЕРЕБУВАННЯ

Так, внутрішні переселенці у будь-якому регіональному 
управлінні соціального захисту зможуть:

- швидко змінити у довідці ВПО неактуальне місце про-
живання;

- виправити помилкові чи некоректні дані у заяві на отри-
мання довідки ВПО;

- з’ясувати й усунути причину затримки допомоги на про-
живання.

Єдина інформаційна система соціальної сфери завершує 
етап дослідно-промислової експлуатації (тестовий режим) у 
Житомирській, Рівненській та Вінницькій. Крім того, наразі 
триває підключення співробітників управління соцзахисту з 
інших областей для її впровадження по всій країні.

З 1 жовтня Мінсоцполітики впровадило в усіх регіо-
нах України Єдину інформаційну систему соціальної сфери 
(ЄІССС). Це дозволяє централізувати призначення, нараху-
вання та виплати для ВПО, що значно прискорить отримання 
допомоги та розв’язання проблемних питань переселенців. 

Мета впровадження ЄІССС: кожен переселенець буде 
отримувати послуги за місцем свого фактичного перебування. 

«Органи соцзахисту надаватимуть послуги незалежно від 
того, яка адреса вказана у людини в документах. Наприклад, 
коли людина переїхала з міста Харків, отримала довідку ВПО у 
Львові, а потім перемістилася у Тернопіль, то всі питання вона 
зможе вирішити у фактичному місці перебування. В умовах 
повномасштабної війни ми маємо максимально убезпечити 
наших людей і спростити для них надання послуг»,  – заявила 
Віце-прем’єр-міністр України - Міністр з питань реінтеграції 
тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук. 

ДЕЯКИМ УКРАЇНЦЯМ ПЕНСІЯ ПРИПИНИЛА 
ПРИХОДИТИ НА КАРТКУ: ЩО З ЦИМ РОБИТИ?

Чимало пенсіонерів скаржаться, що їм не приходять пенсії 
на банківську картку. Причини, звичайно, різні, але найпоши-
реніша - замороження пенсійних виплат.

Про те, чому так відбувається та як поновити пенсійні ви-
плати, розповіли в матеріалі Фактів.

чому припиняють пенсійні виплати
Замороження пенсійних виплат - це припинення нараху-

вання пенсії, яке відбувається за різних обставин. Найчастіше 
це трапляється, якщо людина не знімає гроші понад пів року.

Також Пенсійний фонд може припинити виплачувати пен-
сії, якщо отримувач указав неправильні відомості при оформ-
ленні виплат, якщо пенсіонер помер або в інших випадках, 
передбачених законодавством України.

як поновити отримання пенсії
Якщо людина мала право на пенсійні виплати, але не отри-

мувала їх не зі своєї провини, то виплати таки нарахують (але 
не більше, ніж за трирічний період). Тобто пенсіонеру випла-
тять пенсію за рік одразу, а решту виплачуватимуть кожного 
рівними частинами, сума яких не перевищуватиме розміру по-
точної пенсії.

Для того, щоб відновити пенсійні виплати, треба звернути-
ся до територіального органу Пенсійного фонду:

- подати заяву в ПФУ, написану від руки;
- мати при собі паспорт та ідентифікаційний код;
- почекати на перевірку документів і заяви;
У разі позитивного рішення пенсіонер зможе отримати ви-

плати, які йому не надходили деякий період часу (або він сам 
їх не забирав).
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 ТЕМА НОМЕРА ТАРИФИ В УКРАЇНІ В ЖОВТНІ 
ТА ПОРАДИ 

НА ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН
опалювальний сезон цьогоріч стане найскладнішим в 

україні за всі роки незалежності. Проте, уряд заявив, що 
тарифи не підвищуватимуть до закінчення воєнного стану.

чи ЗміняТься Тарифи З 1 жоВТня?
Тарифи на розподіл (доставку) газу, теплову енергію (її 

виробництво, транспортування та постачання), а також по-
стачання гарячої води не підвищуватимуть.

Тариф на електроенергію, як і раніше, залежатиме від кіль-
кості спожитих кіловатів сім’єю (домогосподарством) за місяць: 
до 250 кіловатів – 1,44 гривні за кіловат-годин, понад 250 кіло-
ватів – 1,68 гривні (з урахуванням податку на додану вартість).

Проте, тариф на газ зміниться лише для тих споживачів, 
які відмовились від річного фіксованого тарифу на користь 
змінного місячного.

Всі ті, хто залишився без газопостачальника потрапляють 
до постачальника останньої надії (ПОН). Роль ПОН в Украї-
ні виконує «Нафтогаз».

Клієнти постачальника ПОН отримуватимуть газ за стан-
дартною ціною - 7,96 гривень за куб. Такою ж, як і для по-
стійних клієнтів Нафтогазу в рамках базової річної пропо-
зиції.

Тарифи на газ у жовтні
(дані вказані у гривнях за метр кубічний газу) →
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• До 5 кіловатів – допоможе запустити практично будь-
яку побутову техніку.

• До 7 кіловатів – забезпечить електроенергією весь буди-
нок, має великий обсяг бака, але займає багато місця.

Газовий обігрівач
Якщо зникне опалення, наприклад, у разі аварії, можна 

використати газовий обігрівач, як альтернативне джерело 
опалення в оселі. Він являтиме собою автономну нецентра-
лізовану систему опалення, яка особливо ідеально підійде 
для приватних будинків.

Зверніть увагу! Газові балони у будинках вище двох по-
верхів заборонені державними будівельними нормами.

Прилади на сонячних батареях
Ліхтарик
У разі відключення електроенергії як ніколи у пригоді 

стане ліхтарик на сонячних батареях, особливо, у разі трива-
лого відключення. Він може бути кемпінговий, лобовий або 
універсальний ручний. Крім ліхтарів також варто запастися 
свічками та гасовими лампами.

Зарядний пристрій
При тривалому відключенні електрики сучасна людина 

розгубиться, адже, як мінімум, не знатиме, як і де зарядити 
мобільний телефон. У такому разі, в рамках підготовки до цієї 
зими, варто придбати зарядний пристрій на сонячній батареї.

Завдяки ньому можна зарядити не тільки телефон, а й ра-
діо, електронний годинник, невелику лампу та інші предме-
ти. Також зайвим не буде тримати в оселі декілька постійно 
заряджених павербанків.

Проблеми з газом
Як розповів Олексій Корчміт, голова Української асоціа-

ції Енергосервісних компаній, газу може бракувати, тому на-
селення потрібно максимально стимулювати перехід з газу 
на інші види опалення.

Я вважаю, що державі потрібно максимально стимулювати 
перехід населення на інші джерела опалення. Отже, це дрова, 
вугілля, торф, палети та все інше. І таким чином пройти зими, 
– зауважує експерт.

З багатоквартирними будинками все набагато складні-
ше, тому що там замінити джерело опалення важко. Можна 
умовно використати тільки кондиціонери на опалення, але 
якщо це не мінусова температура, або електрообігрівачі, які 
не розраховані на опалення усієї квартири. Тому у багато-
квартирних будинках буде найбільший ризик проведення 
опалювального сезону.

Що робити мешканцям квартир
Олег Попенко, експерт з ЖКП та голова правління Спілки 

споживачів комунальних послуг розповів, що зараз швидко уте-
плити квартиру навряд чи вже вдасться. Максимум що можна 
зробити – це замінити вікна у квартирі, а також вхідні двері.

Якщо зібратися коштами, то можна замінити вікна у 
під’їзді й тамбурні чи то вхідні двері у будинок. Усе це ро-
биться швидко і дасть результат.

Джерело 24 Канал

→ 
сТарТ оПалюВального сеЗону 2022-2023
• Голова НАК «Нафтогаз Україна» Юрій Вітренко зазна-

чав виданню The Guardian, що цьогоріч опалювальний сезон 
в Україні розпочнеться пізніше, ніж зазвичай, а закінчиться – 
раніше. Температура в приміщеннях буде на рівні 17 – 18°C.

• Централізоване опалення у будинках включать, коли протя-
гом трьох днів середньодобова температура повітря становить 
+8°С та нижче. Закінчиться опалювальний сезон, коли темпера-
тура протягом трьох днів перевищуватиме цей показник.

що куПиТи ціЄї Зими
• Туристичний газовий або спиртовий пальник стане в 

пригоді під час опалювального сезону.
• Встановіть генератор, який для жителів приватних бу-

динків точно не буде лишнім.
• Не забувайте про газовий обігрівач. Він допоможе у разі 

зникнення опалення.
Звичайно, в пригоді стануть ліхтарик, свічки, гасові лампи, 

зарядні пристрої на сонячній батареї, заряджені павербанки.

ще декілька Порад на ЗимоВий Період

Придбайте туристичний пальник
Туристичний газовий або спиртовий пальник точно стане в 

пригоді під час опалювального сезону, особливо, якщо будуть 
перебої з електроенергією. Адже його можна використовувати 
для кип’ятіння води та для приготування їжі. Також паяльники 
можуть працювати на газу, бензині, сухому спирті та паливі 
(парафіні, тирсі). Ба більше, можна зустріти й мультипалив-
ний туристичний пальник.

Який розхід пального
Зауважимо, що газові пальники коштують дешевше й у 

них набагато менша витрата палива. Так, у пальника, що пра-
цює на бензині та гасі, витрата палива становить 330 грамів на 
годину, а у газової – витрата 100 грамів на годину.

Встановіть генератор
Для жителів приватних будинків встановлення генератора точ-

но не буде лишнім. Сьогодні на ринку представлені чотири основні 
типи генераторів, які відрізняються споживаним паливом:

• дизельні,
• бензинові,
• газові,
• комбіновані.
Також можна знайти й інверторний генератор, який пере-

творює змінний струм на постійний, при цьому вироблення та 
подачу електрики контролює мікропроцесор. Він являє собою 
невеликий та малогабаритний прилад, який працює досить 
тихо. Однак дана лінійка генераторів дуже чутлива до наймен-
ших перепадів напруги.

Класифікація генераторів за потужністю:
• До 3 кіловатів – дозволить запустити 1 – 2 економічні 

побутові пристрої, такі як холодильник, ноутбук або насос 
для накачування води – підійде для походу, невеликого при-
ватного будинку або екстрених випадків.
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ПОДІЛ НЕПОДІЛЬНОЇ РЕЧІ (АВТОМОБІЛЯ) 
МІЖ ПОДРУЖЖЯМ

Тобто суд має вирішити переданий на його розгляд спір 
про поділ спільної сумісної власності саме тоді, коли подруж-
жя не домовилося про порядок такого поділу. Вирішення цьо-
го спору, зокрема щодо неподільної речі, не має зумовлювати 
у співвласників потребу після судового рішення домовлятися 
про порядок поділу цього ж майна, а саме про виплату одному 
із них компенсації іншим співвласником і про гарантії її отри-
мання. Якщо одна зі сторін спору довірила його вирішення 
суду, відповідний конфлікт треба вичерпати внаслідок ухва-
лення судового рішення та подальшого його виконання.

Майно, набуте подружжям за час шлюбу, є їхньою спіль-
ною сумісною власністю, якщо інше не встановлено догово-
ром або законом (частина третя статті 368 ЦК України).

Майно, набуте подружжям за час шлюбу, належить дру-
жині та чоловікові на праві спільної сумісної власності не-
залежно від того, що один з них не мав з поважної причини 
(навчання, ведення домашнього господарства, догляд за ді-
тьми, хвороба тощо) самостійного заробітку (доходу) (части-
на перша статті 60 СК України).

Розірвання шлюбу не припиняє права спільної сумісної влас-
ності на майно, набуте за час шлюбу. Розпоряджання майном, 
що є об`єктом права спільної сумісної власності, після розірван-
ня шлюбу здійснюється співвласниками виключно за взаємною 
згодою, відповідно до ЦК України (стаття 68 СК України).

Дружина і чоловік мають право на поділ майна, що на-
лежить їм на праві спільної сумісної власності, незалежно 
від розірвання шлюбу (частина перша статті 69 СК України).

У разі поділу майна, що є об`єктом права спільної суміс-
ної власності подружжя, частки майна дружини та чоловіка є 
рівними, якщо інше не визначено домовленістю між ними або 
шлюбним договором (частина перша статті 70 СК України).

Виділ частки із майна, що є у спільній сумісній власності, 
здійснюється у порядку, встановленому статтею 364 цього 
Кодексу (частина третя статті 370 ЦК України).

Якщо виділ у натурі частки із спільного майна не допус-
кається згідно із законом або є неможливим (частина друга 
статті 183 цього Кодексу), співвласник, який бажає виділу, має 
право на одержання від інших співвласників грошової або ін-
шої матеріальної компенсації вартості його частки. Компенса-
ція співвласникові може бути надана лише за його згодою (аб-
заци перший і другий частини другої статті 364 ЦК України).

Неподільною є річ, яку не можна поділити без втрати її ці-
льового призначення (частина друга статті 183 ЦК України).

Неподільні речі присуджуються одному з подружжя, якщо 
інше не визначено домовленістю між ними. Присудження 
одному з подружжя грошової компенсації замість його част-
ки у праві спільної сумісної власності на майно, зокрема на 
житловий будинок, квартиру, земельну ділянку, допускається 
лише за його згодою, крім випадків, передбачених ЦК Укра-
їни. Присудження одному з подружжя грошової компенсації 
можливе за умови попереднього внесення другим із подруж-
жя відповідної грошової суми на депозитний рахунок суду 
(частини друга, четверта та п`ята статті 71 СК України).→

Велика палата Верховного суду висловилась щодо 
способу поділу неподільної речі між подружжям та вне-
сенням коштів на депозитний рахунок суду

Суть справи: Сторони спору певний час перебували у за-
реєстрованому шлюбі. Позивачка ініціювала його розірвання 
та звернулася з позовом до відповідача про поділ набутого 
ними під час шлюбу автомобіля. Оскільки об`єктом поділу 
є неподільна річ, просила, зокрема, визнати право власності 
на автомобіль за відповідачем, за яким він зареєстрований, а 
їй сплатити грошову компенсацію замість її частки у праві 
спільної сумісної власності на цю річ.

Велика Палата Верховного Суду мала, зокрема, відпові-
сти на питання про те, чи має відповідач внести на депозит-
ний рахунок суду суму компенсації, яку з нього хоче стягну-
ти позивачка за належну їй частку у праві спільної сумісної 
власності подружжя на неподільну річ. Вирішила, що не має.

 
Питання: Чи має відповідач внести на депозитний ра-

хунок суду суму компенсації, яку з нього хоче стягнути по-
зивачка за належну їй частку у праві спільної сумісної влас-
ності подружжя на неподільну річ?

Позивачка хотіла поділити майно подружжя так, щоби 
виділити відповідачеві у власність автомобіль, яким він ко-
ристується, а їй виплатити компенсацію замість її частки у 
праві спільної сумісної власності на цю неподільну річ - 1/2 
ринкової вартості останньої. 

Велика Палата Верховного Суду зауважує, що найбільш 
ефективне вирішення спору про поділ спільної сумісної влас-
ності подружжя досягається тоді, коли вимоги позивача охо-
плюють усе спільно набуте у шлюбі майно, зокрема й непо-
дільне. Це відповідатиме принципу процесуальної економії, 
згідно з яким штучне подвоєння судового процесу є неприпус-
тимим, бо вирішення справи у суді має усунути необхідність 
у новому зверненні до суду для вжиття додаткових засобів за-
хисту (див. постанови Великої Палати Верховного Суду від 19 
січня 2021 року у справі № 916/1415/19 (пункт 6.13), від 26 
січня 2021 року у справі № 522/1528/15-ц (пункт 82)). Спо-
сіб захисту права є ефективним тоді, коли він забезпечуватиме 
поновлення порушеного права, а у разі неможливості такого 
поновлення - гарантуватиме можливість отримати відповідну 
компенсацію. Тобто цей захист має бути повним і забезпечува-
ти у такий спосіб досягнення мети правосуддя та процесуаль-
ну економію (див. постанову Великої Палати Верховного Суду 
від 22 вересня 2020 року у справі № 910/3009/18 (пункт 63)).

За змістом частин першої та сьомої статті 41 Конституції 
України, частин першої та п`ятої статті 319 ЦК України ко-
жен має право володіти, користуватися і розпоряджатися сво-
єю власністю, і таке використання не може завдавати шкоди 
правам, свободам та гідності громадян, інтересам суспільства.

Якщо дружина та чоловік не домовилися про порядок по-
ділу майна, спір може бути вирішений судом (речення перше 
абзацу другого частини першої статті 71 СК України). 
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→ Право особи на частку у спільному майні може бути при-
пинене за рішенням суду на підставі позову інших співвласни-
ків, якщо: 1) частка є незначною і не може бути виділена в на-
турі; 2) річ є неподільною; 3) спільне володіння і користування 
майном є неможливим; 4) таке припинення не завдасть істотної 
шкоди інтересам співвласника та членам його сім`ї (частина 
перша статті 365 ЦК України). Суд постановляє рішення про 
припинення права особи на частку у спільному майні за умови 
попереднього внесення позивачем вартості цієї частки на депо-
зитний рахунок суду (частина друга статті 365 ЦК України).

Вимоги про визнання за відповідачем права власності на 
автомобіль і стягнення на користь позивачки відповідної гро-
шової компенсації треба розглядати як вимогу про поділ цієї 
неподільної речі шляхом виділення її у власність відповідача 
та стягнення з нього компенсації замість частки позивачки у 
праві спільної сумісної власності на автомобіль.

Велика Палата Верховного Суду зауважує, що приписи 
частин четвертої та п`ятої статті 71 СК України і статті 365 
ЦК України з урахуванням принципу розумності (пункт 6 
частини першої статті 3 ЦК Украйни) треба розуміти так: (а) 
правила про необхідність попереднього внесення коштів на 
депозитний рахунок суду стосуються тих випадків, коли по-
зивач (один із подружжя чи колишній чоловік, колишня дру-
жина) згідно зі статтею 365 ЦК України заявив вимогу про 
припинення права відповідача на частку у спільній власності 
(такі кошти забезпечують отримання відповідачем грошової 
компенсації); (б) якщо позивач (один із подружжя чи колиш-
ній чоловік, колишня дружина) таку вимогу не заявив (а ви-
магає, наприклад, поділити неподільну річ шляхом виділен-
ня її у власність відповідача та стягнення з нього грошової 
компенсації замість частки позивача у праві спільної суміс-
ної власності на цю річ), то підстави для внесення ним від-
повідної суми коштів на депозитний рахунок суду відсутні.

Інакше кажучи, вимога позивача про стягнення з відповідача 
грошової компенсації замість частки позивача у праві спільної 
сумісної власності на майно подружжя не породжує обов`язку 
відповідача попередньо внести відповідну суму на депозитний 
рахунок суду (див. висновок, сформульований у постанові Вер-
ховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Ка-
саційного цивільного суду від 13 червня 2018 року у справі № 
299/2587/15-ц). Підтвердження платоспроможності такого від-
повідача законодавство України не вимагає.

Окрім цього, нещодавно, а саме 17 серпня 2022 року Вер-
ховний Суд у складі колегії суддів Першої судової палати Каса-
ційного цивільного суду в рамках справи № 522/8676/20, про-
вадження № 61-1714 св 22 (ЄДРСРУ № 105813679) нагадав, 
що аналіз змісту положень статті 71 СК України дає підстави 
для висновку, що частини четверта та п`ята цієї статті висту-
пають як єдиний правовий механізм захисту інтересів того з 
подружжя, який погоджується на компенсацію належної йому 
частки у спільному майні за рахунок іншого з подружжя, з по-
дальшим припиненням права власності на цю частку. Разом із 
цим, оцінюючи положення частини п`ятої статті 71 СК Укра-
їни як такі, що застосовуються до правовідносин, які виника-
ють при зверненні одного з подружжя до іншого з вимогами 
про припинення його права на частку у спільному майні, слід 
ураховувати, що ця норма не вимагає обов`язкового внесення 
на депозитний рахунок грошової компенсації у справах за спо-
рами, в яких про припинення своєї частки у спільному майні і 
отримання компенсації на свою користь заявляє позивач.

Указане узгоджується з висновками, викладеними Верхо-
вним Судом у постановах: від 29 квітня 2020 року у справі 
№ 210/4854/15-ц (провадження № 61-30421св18) та від 03 
червня 2020 року у справі № 487/6195/16-ц (провадження № 
61-46326св18).

Факт відсутності у відповідача коштів для одномомент-
ної виплати компенсації позивачеві сам по собі не може 
бути ознакою надмірності тягаря з такої виплати. Якщо у 
цього відповідача будуть відсутні кошти, зокрема регулярні 
доходи, для реального виконання рішення суду, за яким на 
користь позивача треба виплатити компенсацію, то під час 
виконавчого провадження виконавець може звернути стяг-
нення на майно відповідача, у тому числі на присуджену 
йому річ (стаття 56 Закону України «Про виконавче прова-
дження»). Виручені від реалізації кошти спрямовуються на 
задоволення вимог стягувача, сплату виконавчого збору, від-
шкодування витрат виконавчого провадження тощо.

ВАЖЛИВО: 
Згода відповідача на виплату грошової компенсації по-

зивачеві, право власності якого на частку у праві спільної 
сумісної власності припиняється, не є обов`язковою. За зміс-
том частини четвертої статті 71 СК України згоду на отри-
мання такої компенсації замість частки у праві спільної су-
місної власності на майно при його поділі має надати той із 
подружжя, на чию користь таку компенсацію присуджує суд. 
Цей припис узгоджується з приписом частини другої стат-
ті 364 ЦК України, за змістом якого саме той співвласник, 
який бажає виділу, має надати згоду на одержання від інших 
співвласників грошової компенсації вартості його частки у 
неподільній речі (близькі за змістом висновки висловлені, зо-
крема, у постановах Верховного Суду у складі колегії суддів 
Першої судової палати Касаційного цивільного суду від 29 
квітня 2020 року у справі № 210/4854/15-ц, від 24 березня 
2021 року у справі № 501/2211/18, Верховного Суду у скла-
ді колегії суддів Другої судової палати Касаційного цивіль-
ного суду від 3 лютого 2020 року у справі № 235/5146/16-ц, 
Верховного Суду у складі колегії суддів Третьої судової па-
лати Касаційного цивільного судувід 3 червня 2020 року у 
справі № 487/6195/16-ц і від 9 червня 2021 року у справі № 
760/789/19).

ВИСНОВОК:
1.  Вимога позивача про стягнення з відповідача грошової 

компенсації замість частки позивача у праві спільної суміс-
ної власності на майно подружжя не породжує обов`язку від-
повідача попередньо внести відповідну суму на депозитний 
рахунок суду;

2.   Згода відповідача на виплату грошової компенсації 
позивачеві, право власності якого на частку у праві спільної 
сумісної власності припиняється, не є обов`язковою.

Адвокат Морозов Є.О.
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УРЯД НЕ ЗАПЛАНУВАВ ПІДВИЩЕННЯ ПЕНСІЙ 
НА 2023 РІК

Українки в 
Польщі можуть 
отримати 4000 
доларів США 
на відкриття 
власної справи, 
а також річну 
підтримку під 
час її ведення. 
Це передбаче-
но програмою 
Reubuilding 
Ukrainian 
Business – 
Entrepreneurial 
Women.

хто саме 
може отримати 
кошти?

Д о п о м о г у 
планують надати 80 жінкам, які:

– є громадянками України;
– перебувають на території Польщі від дня подання заяв-

ки на отримання допомоги до завершення періоду підтрим-
ки;

– мають номер PESEL;
– мають всі публічні права;
– мають повну дієздатність;
– планують розпочати господарську діяльність на терито-

рії Польщі до кінця 2022 року.

УКРАЇНКИ В ПОЛЬЩІ МОЖУТЬ ОТРИМАТИ 
4000 ДОЛАРІВ ДОПОМОГИ

Кабінет міністрів сформував проєкт державного бюджету 
на 2023 рік, з огляду на нинішні реалії. В документі пріоритет 
надали армії, при цьому гроші на підвищення пенсій не за-
клали.

Про це повідомив заступник міністра соцполітики Віталій 
Музиченко. Він уточнив: якщо уряд не запланував підвищен-
ня рівня пенсійних виплат, це ще не означає, що вони не бу-
дуть зростати.

«Щодо наступного року, ми говоримо про те, що це буде 
бюджет, який в першу чергу передбачає фінансування армії - 
це пріоритет номер один», - сказав Музиченко.

Він додав, що на сьогодні уряд планує загалом збільшити 
соціальні стандарти в 2023 році на 5,4% в порівнянні з поточ-
ними показниками. Якщо ситуація в країні буде поліпшувати-
ся і у держави буде можливість збільшувати виплати, в тому 
числі пенсії, то ці показники будуть рости.

«Звичайно, це дуже мало, але це те, що ми можемо собі до-
зволити. Бюджет на наступний рік формується в тій ситуації, 
яку ми розуміємо. Якщо будуть зміни на фронті, у військовому 
плані, в соціально-економічному плані, то, звичайно, в пріо-
ритет ми закладемо подальше зростання доходів населення», 
- сказав заступник очільника Мінсоцполітики.

Загалом, згідно з проєктом державного бюджету України 
на 2023 рік, на соціальну підтримку українців запланували 91 
млрд грн, або 12,4% прогнозованого обсягу ВВП.

Видатки саме Мінсоцполітики складуть 405,2 млн грн. Цю 
суму розподіллять таким чином:

- на підтримку людей, які опинились в складних життєвих 
обставинах, виділять 66,8 млрд грн;

- на підтримку малозабезпечених громадян - 72,9 млрд грн;
на підтримку сімей і дітей - 27,3 млрд грн;
- на підтримку осіб, які отримали інвалідність - 3,3 млрд грн.

яку саме допо-
могу надаватимуть в 

рамках проєкту?
– можливість відві-

дати загальний тренінг, 
присвячений господар-

ській діяльності;
– одноразовий 

ваучер на суму, екві-
валентну 4000 доларів 

США, на придбання 
активів на ведення 

власної справи;
– до 41 години ін-

дивідуальних консуль-
тацій;

– допомогу у ве-
денні бухгалтерського 

обліку;
– просування.

як можна взяти участь у програмі?
Потрібно заповнити заявку й надіслати її організаторам 

проєкту. Зразок заявки, електронну адресу для надсилання 
та усі деталі програми можна знайти на сайті організації 
Reubuilding Ukrainian Business.

який термін подачі заявок?
Заявку можна подати до 17 жовтня включно. У разі не-

достатньої кількості заявок термін подачі заявок може бути 
подовжений. Переможців оголосять 15 листопада.
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чи потрібно мати довіреність від батька при виїзді за 
межі україни дитини із матір’ю? чи дозволять перетин 
кордону по свідоцтву про народження?

На ці та інші запитання відповідає Юридичний порадник 
для ВПО.

ЗАПИТАННЯ:
Добрий день! Планую їхати з дітьми (9 і 17 років) до 

Польщі. Батько дітей залишається в Україні. Підкажіть, будь 
ласка, чи потрібно отримувати від нього довіреність на дітей. 
Також цікавить, чи потрібен дітям для виїзду закордонний 
паспорт (на себе маю). Дякую!

ВІДПОВІДь:
Згідно з Правилами перетину державного кордону гро-

мадянами України діти, яким виповнилося 16 років, можуть 
самостійно виїжджати за межі країни за 
наявності будь-якого із документів, що 
посвідчують їх особу (наприклад, ID-
картки, закордонного паспорта). У свою 
чергу виїзд за кордон дітей, молодших 
16 років, дозволяється лише у супроводі 
одного із батьків, баби, діда, повнолітніх 
брата, сестри, мачухи, вітчима або інших 
осіб, уповноважених одним з батьків 
письмовою заявою, завіреною органом 
опіки та піклування.

При цьому за законом наявність но-
таріально посвідченої згоди другого з 
батьків НЕ потрібна. Однак на практиці 
прикордонники дуже часто запитують 
про такий документ. Відповідно, плану-
ючи виїзд за межі країни, потрібно або 
оформити довіреність про всяк випадок, 
або бути готовими відстоювати свою по-
зицію під час перетину кордону.

У ПФУ РОЗПОВІЛИ, ХТО З УКРАЇНЦІВ МОЖЕ 
ОТРИМАТИ НАДБАВКУ ДО ПЕНСІЇ У РОЗМІРІ 20%

ЯКІ ДОКУМЕНТИ ПОТРІБНІ 
ДЛЯ ВИЇЗДУ ЗА КОРДОН ІЗ ДІТЬМИ

Доплати до пенсій в Україні передбачені не лише для грома-
дян з особливими заслугами перед Батьківщиною або для тих, 
хто досяг певного віку, а й для тих, хто проживає у певній міс-
цевості. Хто з пенсіонерів має право на надбавку у розмірі 20%, 
розповіла начальник Головного управління Пенсійного фонду 
України в Закарпатській області Вікторія Поляковська.

Українські пенсіонери, які проживають у гірських населе-
них пунктах, мають право на надбавку до пенсії у розмірі 20%. 
Це поширюється і на переселенців, які переїхали до гірської 
місцевості через повномасштабну війну.

«З 1995 року набрав чинності закон про статус гірських на-
селених пунктів. Оскільки наша область географічно в пере-
важній більшості гірська, понад 190 населених пунктів мають 
цей статус. Законом передбачено встановлену надбавку до пен-
сій 20% від основного розміру пенсій», - заявила представниця 
ПФУ.

Для отримання надбавки пенсіонер має отримати статус 
мешканця на території гірського населеного пункту та отрима-
ти посвідчення у місцевих органах влади чи ЦНАП. Видача по-
свідчення безкоштовна та проводиться протягом 30 календар-
них днів.

Так чи інакше, для виїзду до іншої країни обов’язково 
необхідно мати документ, що посвідчує особу дитини. Це 
може бути:

- свідоцтво про народження дитини (якщо дитина молод-
ша 14 років);

 - паспорт громадянина України;
 - закордонний паспорт дитини;
 - інші документи, що містять відомості про особу.

Також під час воєнного стану та протягом року з дня його 
припинення або скасування перетин державного кордону 
дитиною дозволяється на підставі закордонного паспорта її 
батьків або інших законних представників. Щоправда, у від-
повідному паспортному документі обов’язково має бути до-
дано інформацію про дитину. 

Звертаємо увагу, що в умовах воєнного стану передбачені 
певні особливості 

щодо виїзду за 
межі України ді-
тей з інвалідніс-
тю, тяжкохворих 
дітей, а також 
дітей-сиріт та 
дітей, позбавле-
них батьківсько-
го піклування, 
які НЕ досягли 
18-річного віку 
та проживають 
або зараховані 
до закладів різ-
них типів, форми 
власності та під-
порядкування на 
цілодобове пере-
бування.
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КАВОВИЙ БІЗНЕС В УКРАЇНІ: 
ЯК ОФОРМИТИ ВСЕ ДОКУМЕНТАЛЬНО?

Що може бути прекраснішим, ніж запах ароматної кави 
у вашому закладі? Вона принесе у ваше життя тільки плюси: 
додасть затишку, зацікавить нових відвідувачів та стане до-
датковим джерелом прибутку.

але питання як все оформити документально. які 
кВед та ЄП обрати?

Якщо ви хочете відкрити «каву на колесах», потрібно заре-
єструвати першу групу ЄП (відкрити ФОП). Тоді ви зможете 
продавати каву з розносів, лотків тощо.

У такому випадку вам не потрібно робити РРО/ПРРО. До-
статньо зареєструвати КВЕД 47.81.

Хочете підійти до справи глобальніше та відкрити свій кі-
оск чи заклад?

Тоді обирайте 2 групу ЄП та реєструйте КВЕД 56.30. За 
його умовами ви можете готувати й продавати каву, відкрити 
свій бар, кафе, кіоск тощо.

Але яка ж кава без десертів? Щоб продавати ще й випічку, 
потрібно зареєструвати КВЕД 56.10 «Діяльність ресторанів, 
надання послуг мобільного харчування». Саме в цій категорії 
працюють всі заклади громадського харчування: від наметів з 
хот-догами та шаурмою до ресторанів.

Якщо ви вже ФОП та в якості додаткового заробітку хочете 
встановити кавовий автомат, зареєструйте КВЕД 47.99 «Інші 
види роздрібної торгівлі поза магазинами».

ФОП 1,2,3 груп можуть використовувати банківський тер-
мінал. Окрім цього, ФОП 2 групи має встановити РРО/ПРРО. 
Це правило було запроваджено 1 січня 2022 року, але під час 
воєнного стану штрафи стягуватись не будуть.

Обов’язково потрібно встановити POS-термінали, щоб від-
відувачі могли розраховуватись банківською карткою. За від-
сутність терміналів ви можете отримати скаргу та штраф від 
500 до 1000 неоподатковуваних мінімумів (8500-17000 грн).

Адміністративний штраф за відсутність можливості вико-
ристовувати ЕПЗ буде від 100 до 200 нмдг (а це від 1700 до 
3400 грн).

Бухгалтерські послуги 
- М.P.Service

ПОДАТКИ ДЛЯ ФОПІВ З 1 ЖОВТНЯ ЗРОСЛИ
у жовтні зросте мінімальна зарплата, а відповідно й податки, котрі прив’язані до цього показника. 
Відтак ЄсВ з жовтня стане вищим.

Податки з 1 жовтня
Мінімальна зарплата з 1 жовтня зросте на 200 гривень, до 6 700 гривень. Єдиний соціальний внесок (ЄСВ) у жовтні для ФО-

Пів зросте до 1 474 гривень (6700*22%), було 1 430 гривень.
При платі ЄСВ за IV квартал він становитиме 4 422 гривень. Що стосується максимальної ставки ЄСВ на місяць, вона скла-

датиме 22 110 гривні на квартал (6700*15*22%), тобто 7 370 гривень на місяць.
Нагадаємо, що з 1 березня самозайняті особи мають право не обчислювати та не сплачувати ЄСВ за себе. Це триватиме до 

припинення воєнного стану та впродовж року після цього.
Також не заповнюють за цей період ЄСВ у податковій декларації. Це ж стосується фермерів. Але зауважте, якщо підприємець 

вирішує не платити ЄСВ, страховий стаж для призначення пенсії йому нараховуватися не буде.
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Всеукраїнська громадська організація 
«Правозахисна організація «СПІЛЬНА МЕТА»

сайт: www.commongoal.org.ua

АНОНС: читайте в наступному номері

◘ борги ПоПередніх ВласникіВ нерухомосТі За комуналку
    (Як не платити по боргам попередніх власників нерухомості за комуналку?);
◘ оТримання Земельної ділянки В умоВах ВоЄнного сТану
    (Чи можна отримати земельну ділянку у приватну власність в умовах воєнного стану?);
◘ ВідноВлення докуменТіВ, які були ВТрачені Під час еВакуації
   (Як відновити документи, які були втрачені під час евакуації з районів активних бойових дій)
            

ОБ’ЯВИ·ІНФОРМАЦІЯ·ОГОЛОШЕННЯ·ПОВІДОМЛЕННЯ 

    адвокат Печенкін ігор Віталійович (20 років юридичної практики).
Кримінальне, Цивільне, Господарське право, виконавче провадження, трудові спори.

Позитивна практика захисту в кримінальних провадженнях; оскарження дій 
та/чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження 
господарської діяльності; юридичний супровід та вирішення комплексних, 
в т. ч. кризових ситуацій у правовідносинах з партнерами; побудова та 
супроводження ведення  бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних 
партій; майнові спори; інша правова допомога та консультації.

Телефон для зв’язку  (067) 850-86-36, електронна пошта: proky@ukr.net

Увага! Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!

ПОСЛУГИ АДВОКАТА ТА ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

ЗАХИЩАЄ ВАШІ ПРАВА В НАСТУПНИХ СФЕРАХ:

► ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ;  ► ПРАВА НА ОСВІТУ;   ► СВОБОДИ СЛОВА;                 

 ► ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ;    ► ЗЕМЕЛЬНИХ ТА МАЙНОВИХ ВІДНОСИНАХ;

► ПРАВА НА ЗАКОННЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ТА СПРАВЕДЛИВИЙ СУД

   Нагадуємо читачам, що Ви можете надсилати свої запитання, 
а також актуальні та цікаві, з правової точки зору, теми на елек-
тронну пошту редакції: porady_urista@ukr.net  По можливості ми 
будемо надавати відповіді та публікувати їх на сторінках газети.
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Заснована у 2006 році

Інформаційно-правовий портал «ПОРАДИ ЮРИСТА»
www.porady.org.ua

УВАГА!
ПЕРЕДПЛАТА - 2022/23

НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВУ ГАЗЕТУ

Шановні читачі!

Якщо вам цікава газета Ви можете оформити передплату

у всіх поштових відділеннях України за Каталогом видань ДП «Преса». 

 
ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС  ГАЗЕТИ  -  49801

Нагадуємо нашим читачам, що на Інформаційно-правовому порталі «ПОРАДИ ЮРИСТА» 
(https://porady.org.ua/) започатковано рубрику «Історії війни», в якій ми публікуємо розповіді, 
а також фото/відео людей, що безпосередньо відчули на собі наслідки «руського міра».

Це історії тих, хто постраждав від російської агресії, хто втратив близьких, житло та опи-
нився на межі виживання.  Це історії тих, хто залишив цивільне життя та пішов захищати Батьківщину. Це історії тих, хто прой-
шов полон або вижив в окупації. Це історії міст та селищ, які були знищені рашистами.  

Якщо ви чи ваші близькі або знайомі постраждали від російської агресії , якщо ваше житло зруйноване, якщо ви пішли у 
тероборону і захищаєте свою країну, надсилайте нам свою історію (розповідь, фото, відео) і ми опублікуємо її на нашому сайті.

Також ці історії ми надсилаємо нашим партнерам – европейським ЗМІ. Деякі матеріали за згодою з авторами надсилаємо до 
правоохоронних органів для фіксації злочинів російської федерації.

електронна пошта для надсилання матеріалів: porady_urista@ukr.net

 ІСТОРІЇ ВІЙНИ


